
Опитування громадської думки для оцінки 
змін в обізнаності громадян щодо 

громадських організацій та їхньої діяльності

Підготовлено для проекту 
ENGAGE на замовлення 
Pact Inc.



© Pact. Inc., 2015-2018 | Опитування громадської думки для оцінки змін в обізнаності громадян щодо громадських організацій та їхньої діяльності

Методологія: 
кількісне дослідження населення України

Не менше 2,000 жителів України в кожній хвиліРозмір вибірки

Метод дослідження

1а хвиля: серпень – вересень, 2017

2а хвиля: грудень 2017 – січень 2018

CAPI: особисті інтерв'ю вдома у респондента з використанням планшету

Інтерв'ю були проведені з жителями України віком 18 років та старше. Вибірка є
репрезентативною для дорослого населення України за віком, статтю, областю та типом
населеного пункту відповідно до даних Державної служби статистики України станом на
01.01.2016 (окрім АР Крим та непідконтрольних територій Донецької та Луганської
областей).

Максимальна теоретична похибка вибірки не перевищує 2,2% (не включаючи дизайн-ефект
вибірки).

Дизайн вибірки

Тривалість інтерв’ю 

Терміни проведення

1а хвиля : 40 хвилин

2а хвиля : 25 хвилин
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Ключові результати
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Громадська активність та обізнаність про громадські ініціативи (1/2)

• Майже третина населення України регулярно або рідко брали участь у зборах громади та 
інших громадських заходах протягом останнього року (29% порівняно з 25% у вересні 2017); однак 
дві третини (69% порівняно з 73% у вересні 2017) не долучалися до активностей через брак часу або 
відсутність зацікавленості.

• Кожен п'ятий українець брав активну або нерегулярну участь у діяльності ГО протягом 
минулого року (19% порівняно з 15% у вересні 2017); проте переважна більшість (80%  проти 83% у 
вересні 2017) не долучалися до діяльності ГО через брак часу або зацікавлення.

• Ініціативи / заходи, про які люди найбільш обізнані, у січні 2018 лишилися такими самими, як у 
вересні 2017: скарги до місцевої адміністрації про ями на дорогах чи інші інфраструктурні 
проблеми, участь у мирних зібраннях та створення будинкового, вуличного чи 
квартального комітету (або участь). Активісти набагато краще обізнані про усі згадані у запитанні 
активності, ніж інші цільові групи. Від близько однієї третини до половини Потенційних активістів 
обізнані щодо більшості цих активностей; Неактивісти найменше обізнані щодо можливих активностей. 

• Найвищий рівень участі зафіксовано для створення житлових комітетів та для мирних 
зібрань (8-9% українців робили це за останні 12 місяців). Найбільше зацікавлення (39%) респонденти 
виявляли до скарг про ями на дорогах / інші інфраструктурні питання у місцеві органи влади 
(особисто або телефоном).
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Громадська активність та обізнаність про громадські ініціативи (2/2) 
• 12% населення знають принаймні одну громадську ініціативу. Найвідомішими громадськими 

ініціативами є  допомога ВПО (7%) та моніторинг виборчого процесу (4%);  про безоплатну юридичну 
підтримку постраждалим під час акцій протесту або АТО знають 2%, про ще чотири ініціативи - по 1%. 

• Більшість населення (79%) знає щонайменше один тип громадських організацій / 
ініціатив, які діють в Україні. Найвідоміші типи організацій – це благодійні фонди (61%) та 
волонтерські групи (58%). Близько чверті  українців обізнані про приватні фонди чи компанії, що 
фінансують благодійність; і кожен п'ятий - про незалежні профспілки. Кожному п'ятому невідома жодна 
така організація.
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Сприйняття реформ (1/2)
• Економічна ситуація, боротьба з корупцією та конфлікт на Донбасі залишаються в ТОП-3 

найважливіших нині  проблем для України – так вважають близько половини респондентів як у 
січні 2018, так і у вересні 2017.  

• Більшість громадян (73% порівнюючи з 72% у вересні 2017) вважають, що хабарі, неофіційні 
послуги або подарунки для вирішення своїх проблем не можуть бути виправданими за жодних 
обставин або в більшості випадків. 

• Більшість українців згідні з тим, що корумповані чиновники мають бути звільнені з посади
(83% у січні 2018 проти 78% у вересні 2017), і що всі люди повинні дотримуватися навіть тих законів, які 
вони вважають несправедливими (66% проти 63 %). Понад половину респондентів вважають, що 
більшість українців намагатимуться скористатися можливістю вирішити свою проблему за допомогою 
винагороди, і що хабарництво є невід'ємною частиною українського менталітету. Проте лише третина 
респондентів (38% порівнюючи з 37% у вересні 2017) готові повідомити про випадки корупції, якщо 
дізнаються про такі. 

• Частка людей, які готові до погіршення умов життя через реформи, скоротилася з 22% у 
вересні 2017 до 19% у січні 2018; водночас стало більше тих, хто вважає, що нічого не зміниться (49% 
проти 42%).

• Громадяни оцінюють поступ у сферах житлово-комунального господарства та 
енергоефективності більш позитивно, ніж у державній службі, освіті, охороні здоров'я та 
пенсійному забезпеченні.

• Кожен четвертий українець відвідав ЦНАП протягом останніх двох років (28%), і 
переважна  більшість тих, хто відвідали ЦНАП (72%) лишилися задоволені роботою центрів.   
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Сприйняття реформ (2/2)
• Найважливішою українці вважають судову / антикорупційну реформу, яка має бути прийнята 

найшвидше (на першому місці для 29% респондентів), наступною йде виборча реформа (на першому 
місці для 17%). Близько половини населення виступає проти земельної реформи та приватизації, і майже 
кожен п’ятий (22%) проти всіх п'яти реформ.

• Близько половини населення вважає, що корумповані депутати є найбільшою 
перешкодою для просування реформ в Україні (46%); олігархи – на третьому місці (37%), війна –
на другому (40%).

• Більшість населення отримує інформацію про реформи з телевізійних новин (75% 
порівнюючи з 67% у вересні 2017 р.); третина отримує таку інформацію від друзів і колег. Третина (37%) 
– з Інтернет-медіа або сайтів соціальних мереж.

• Майже половина населення України (49%) мають акаунт на сайтах соціальних мереж. 
Зокрема,  більше третини громадян – у Facebook (39%). Більшість власників акаунтів на сайтах 
соціальних мереж використовують їх передусім для особистого спілкування, а вже потім - задля 
відпочинку та щоб дізнатись новини.

• Близько третини українців (29%) вважають, що Революція Гідності не відбулася би або не 
набула би такого розмаху без сайтів соціальних мереж; однак більше третини (38%) вважають, що 
Революція Гідності все одно стала би масштабною подією і без сайтів соціальних мереж. 
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Політична ситуація
• Кожен третій українець знає про своє право як громадянина на конституційну скаргу (35%) .

• Близько чверті громадян підтримують пропорційну систему з відкритими списками на 
виборах до Верховної Ради (28%), кожен п'ятий підтримує мажоритарну систему (20%). Чинну змішану 
систему підтримує лише 10% населення.

• Більшість громадян не буде голосувати за кандидата, що обіцяє винагороду за голос (61%), а 
ще 19% візьмуть винагороду, але голосуватимуть, як вважають за потрібне. Однак 8% українців (і 19% у 
місті Київ) готові проголосувати за певного кандидата в обмін на винагороду. 

• Кожен п'ятий громадян готовий збирати підписи під зверненням до органів місцевого 
самоврядування, щоб вирішити місцеву проблему (19%), стільки ж готові зробити пожертву на 
користь місцевої благодійної чи волонтерської організації. Однак половина населення не готова 
долучатися до жодної зі згаданих активностей (52%).

• Третина українців обізнана про закон, згідно з яким антикорупційні громадські активісти 
зобов'язані подавати електронні декларації про доходи (35%). Дві третини населення 
підтримують цей закон; приблизно п'ята частина (18%) не підтримує його. Основними аргументами для 
прихильників закону є те, що антикорупційні громадські активісти можуть зловживати грошима, які 
вони отримують від іноземних донорів (40%), і що вони впливають на політику України так само, які і  
професійні політики, тому вони повинні мати подібні обов’язки (38%).
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Портрети цільових груп
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Цільові групи

Активісти
брали участь щонайменше в одній з 
громадських ініціатив протягом
останніх 12 місяців

Потенційні активісти
не брали участь , але зацікавлені 

щонайменше в одній з ініціатив 

Неактивісти
не брали участь та не зацікавлені у 

жодній з перелічених ініціатив

*Зміни в опитувальнику були внесені в опитуванні в січні 2018, тому цільові групи не можуть порівнюватися з попередніми хвилями

На підставі участі хоча б в одній громадській ініціативі з названих (запитання А4), було 

визначено три цільові групи: Активісти, Потенційні активісти та Неактивісти

27%

50%

23%
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7% 10% 13% 10%

18%
20%

22%
20%

19%
18%

16%
18%

19%
17% 14% 17%

20% 16% 14% 16%

17% 19% 21% 19%
18-24 років

25-34 років

35-44 років

45-54 років

55-64 років

65 років та 
старші

Гендерних відмінностей у цільових групах не зафіксовано. 

Серед Активістів значно більше людей у ​​віці 25-44 років, ніж серед Неактивістів (39% проти 28% 

відповідно).

44% 46% 46% 45%

56% 54% 54% 55%Чоловіки

Жінки

(n=529) (n=1008) (n=464) (n=2001) 

Активісти Потенційні 
активісти

Неактивісти
Загалом

(n=529) (n=1008) (n=464) (n=2001) 

Активісти
Потенційні 
активісти Неактивісти Загалом

Цільові групи, за гендером та віковими групами
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22%
27%

16%
23%

23%

23%

35%
26%

21% 14%
17%

17%

16%
13%

11% 13%

10%
15%

15% 13%

7% 8% 6% 8%

Західний

Центральний

Південний

Східний

Північний

м.Київ

Серед Активістів більше жителів Південного та Східного регіонів; а серед потенційних активістів 

найбільше жителів Західного регіону.

Жителі великих міст (500 + тис.) переважають серед Активістів та Потенційних активістів порівняно з 

Неактивістами.

(n=529) (n=1008) (n=464) (n=2001) 

34% 34%
29%

33%

20% 21%
25%

22%

3%
6% 7% 6%

19%
16% 20%

18%

24% 23%
19% 22%

Село

до 50 тис.

51тис. – 100 тис.

101 тис. – 500 тис.

понад 500 тис.

(n=529) (n=1008) (n=464) (n=2001) 

Цільові групи, за регіоном та розміром населеного пункту

Активісти Потенційні 
активісти

Неактивісти
Загалом Активісти

Потенційні 
активісти Неактивісти Загалом
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3% 3% 3% 3%

19% 20% 22% 20%

38%

46%
47%

44%

4%

6%
5%

5%

36%

25% 22%
27%

Вища освіта

Незавершена  вища освіта

Середня спеціальна (коледж, технікум)

Загальна середня

Початкова / незавершена середня

Важко відповісти

Серед Активістів значно більше людей з вищою освітою, ніж серед Потенційних активістів та 

Неактивістів.

Цільові групи, за освітою

(n=529) (n=1008) (n=464) 

Загалом

(n=2001) 

Активісти Потенційні 
активісти

Неактивісти
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3% 3% 5% 4%2% 2% 2%4% 6%
8%

6%

24%
28%

31%
27%

6%

7%

8%

7%6%

8%
5%

7%

54%
45% 41%

46%

Працюю/повна зайнятість 
(включно з військовими)

Працюю /часткова зайнятість 
(включно з військовими)

Веду домашнє господарство/ 
доглядаю за сім‘єю

Пенсіонер / Не працюю 
через інвалідність

Безробітний, шукаю роботу

Безробітний, не шукаю роботу

Студент/-ка

Інше

Серед Активістів значно більше людей, які працюють з повною зайнятістю, порівнюючи з 
Потенційними активістами та Неактивістами.

(n=529) (n=1008) (n=464) (n=2001) 

Цільові групи, за статусом зайнятості

Загалом
Активісти Потенційні 

активісти
Неактивісти
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7% 11%
17%

11%

29%
31%

34%

31%

46%

45%

42%

44%

15%
10%

3%
10%

1% 1% 1%
Ми можемо купити автомобіль або інші речі 
подібної вартості, які нам потрібні

Нам вистачає грошей на побутову техніку та інші 
дорогі товари, але автомобіль або квартиру ми 
купити не можемо

У нас завжди є гроші на їжу та одяг, але ми не 
завжди можемо купити побутову техніку або інші 
дорогі товари 

Нам вистачає грошей на їжу, але ми не завжди 
можемо купити одяг  

Нам не вистачає грошей навіть на їжу  

Серед Активістів, порівнюючи з Неактивістами, значно більше людей з доходом вище середнього 

рівня (15% проти 3% відповідно).

(n=529) (n=1008) (n=464) (n=2001) 

Цільові групи, за рівнем доходів

Загалом
Активісти Потенційні 

активісти
Неактивісти
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Громадська активність та 
обізнаність про громадські 
ініціативи
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A1. Чи берете Ви участь у житті вашої громади (будинку, вулиці, району)?

Майже кожен третій українець (29% проти 25% у вересні 2017 року) регулярно або рідко бере участь у 

зборах громади та інших громадських заходах; натомість дві третини (69% проти 73% у вересні 2017) не 

беруть участі в таких активностях через брак часу або відсутність зацікавлення.

7%

21%

29%

40%

2%

8%

17%

30%

43%

2%

Так, я регулярно беру участь у зборах громади та інших 
громадських заходах 

Я рідко беру участь у зборах громади та інших 
активностях 

Я не беру участь, бо не маю часу

Я не беру участь, бо мені це не цікаво 

Важко сказати

Січ-18: n=2001

Вер-17: n=2134
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A2. Чи брали Ви участь у діяльності громадської організації протягом минулого 

року? 

Кожен п'ятий українець (19% порівняно з 15% у вересні 2017 року) активно чи рідко брав участь 

у діяльності ГО протягом минулого року; однак переважна більшість (80% порівняно з 83% у 

вересні 2017) не беруть участі в діяльності ГО через брак часу або відсутність зацікавлення. 

5%

14%

35%

45%

2%

5%

10%

35%

48%

2%

Так, брали активну участь 

Рідко брали участь у діяльності громадської 
організації 

Не брали участь, тому що не мали часу 

Не брали участь, тому що вам це не цікаво

Важко сказати

Січ-18: n=2001

Вер-17: n=2134
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Скарги до місцевих органів влади щодо ям на дорогах чи інших інфраструктурних питань  
(особисто або телефоном)

Участь у мирних зібраннях/акціях з конкретних питань

Створення будинкового, вуличного чи квартального комітету або участь у роботі такого комітету 

Подача офіційних скарг представнику державних органів влади 

Участь у громадських слуханнях 

Подача офіційних інформаційних запитів до державних органів 

Повідомлення про випадки корупції в прокуратуру чи поліцію (особисто або телефоном)

Скарги до місцевих органів влади стосовно ям на дорогах чи інших інфраструктурних питань 
через онлайн-платформу (веб-сайт)

Відкрите повідомлення про корупцію у ЗМІ (будь-яких видів, включно з блогами та 
соціальними мережами)

Ініціювання та підписання електронних петицій до мера міста, міської, районної, обласної ради, 
Президента тощо

Обговорення законопроектів (на державному та місцевому рівнях)

Анонімні повідомлення онлайн про корупцію чи порушення на виборах 

Участь у офіційному дорадчому органі при місцевих/державних органах влади 

46%

43%

41%

38%

36%

36%

35%

34%

32%

30%

29%

28%

26%

32%

33%

32%

28%

28%

25%

27%

27%

26%

24%

21%

22%

21%

Січ-18: n=2001

Вер-17: n=2134

A3. Чи Ви обізнані в питаннях про наступне: 

У січні 2018 р. найвідомішими залишаються ті самі ініціативи, що у вересні 2017: скарги до 

місцевої адміністрації про ями на дорогах чи інші інфраструктурні проблеми, участь у мирних 

зібраннях та участь або створення будинкового, вуличного чи квартального комітету.
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Створення будинкового, вуличного чи квартального комітету або участь у 
роботі такого комітету 

Участь у мирних зібраннях/акціях з конкретних питань 

Участь у громадських слуханнях 

Скарги до місцевих органів влади щодо ям на дорогах чи інших 
інфраструктурних питань  (особисто або телефоном) 

Подача офіційних інформаційних запитів до державних органів    

Подача офіційних скарг представнику державних органів влади 

Скарги до місцевих органів влади стосовно ям на дорогах чи інших 
інфраструктурних питань через онлайн-платформу (веб-сайт)

Ініціювання та підписання електронних петицій до мера міста, міської, 
районної, обласної ради, Президента тощо 

Участь у офіційному дорадчому органі при місцевих/державних органах 
влади 

Обговорення законопроектів (на державному та місцевому рівнях)

Повідомлення про випадки корупції в прокуратуру чи поліцію (особисто або 
телефоном) 

Відкрите повідомлення про корупцію у ЗМІ (будь-яких видів)

Анонімні повідомлення онлайн про корупцію чи порушення на виборах 

A4. Чи доводилось Вам коли-небудь займатись наступним /чи зацікавить Вас участь у 

наступному: 

Найвищий рівень участі зафіксовано для створення житлових комітетів та участі у мирних 

зібраннях (8-9% українців робили це за останні 12 місяців). Найбільше зацікавлення (39%) 

респонденти виявляють до скарг в органи місцевої влади про ями на дорогах / інші інфраструктурні 

проблеми (особисто або телефоном).

9%

8%

7%

7%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

1%

1%

1%

21%

22%

20%

27%

22%

20%

23%

21%

18%

19%

20%

19%

17%

11%

10%

10%

12%

13%

12%

12%

11%

10%

11%

11%

10%

10%

5%

5%

4%

3%

4%

4%

4%

4%

4%

4%

5%

6%

5%

54%

56%

59%

51%

57%

59%

57%

60%

65%

64%

62%

65%

67%

Брали участь за 
останні 12 міс.

Не брали участі, але 
зацікавлені

Зацікавлені 
дізнатися більше про 
використання цього 
інструменту
Не знаю

Не брали участі і не 
зацікавлені в участі

Січ-18: n=2001
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A3. Чи Ви обізнані в питаннях про: 

Як і слід було очікувати, Активісти набагато краще обізнані щодо усіх згаданих ініціатив, ніж решта 

цільових груп. Від близько третини до половини Потенційних активістів знають про більшість 

згаданих ініціатив; Неактивісти найменше обізнані про різні види громадської діяльності.

Скарги до місцевих органів влади щодо ям на дорогах чи інших 
інфраструктурних питань  (особисто або телефоном)

Участь у мирних зібраннях/акціях з конкретних питань

Створення будинкового, вуличного чи квартального комітету або 
участь у роботі такого комітету 

Подача офіційних скарг представнику державних органів влади 

Участь у громадських слуханнях 

Подача офіційних інформаційних запитів до державних органів 

Повідомлення про випадки корупції в прокуратуру чи поліцію 
(особисто або телефоном)

Скарги до місцевих органів влади стосовно ям на дорогах чи інших 
інфраструктурних питань через онлайн-платформу (веб-сайт)

Відкрите повідомлення про корупцію у ЗМІ (будь-яких видів, 
включно з блогами та соціальними мережами)

Ініціювання та підписання електронних петицій до мера міста, 
міської, районної, обласної ради, Президента тощо

Обговорення законопроектів (на державному та місцевому рівнях)

Анонімні повідомлення онлайн про корупцію чи порушення на 
виборах 

Участь у офіційному дорадчому органі при місцевих/державних 
органах влади 

67%

66%

66%

55%

53%

53%

51%

49%

46%

43%

42%

38%

39%

Активісти
(n=529) 

47%

42%

40%

40%

37%

36%

35%

34%

32%

30%

30%

29%

25%

Потенційні 
активісти (n=1008) 

18%

21%

16%

15%

16%

15%

19%

15%

16%

14%

13%

13%

11%

Неактивісти
(n=464) 

46%

43%

41%

38%

36%

36%

35%

34%

32%

30%

29%

28%

26%

Загалом
(n=2001) 
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Створення будинкового, вуличного чи квартального комітету або участь 
у роботі такого комітету 

Участь у мирних зібраннях/акціях з конкретних питань 

Участь у громадських слуханнях 

Скарги до місцевих органів влади щодо ям на дорогах чи інших 
інфраструктурних питань  (особисто або телефоном) 

Подача офіційних інформаційних запитів до державних органів    

Подача офіційних скарг представнику державних органів влади 

Скарги до місцевих органів влади стосовно ям на дорогах чи інших 
інфраструктурних питань через онлайн-платформу (веб-сайт)

Ініціювання та підписання електронних петицій до мера міста, міської, 
районної, обласної ради, Президента тощо 

Участь у офіційному дорадчому органі при місцевих/державних органах 
влади 

Обговорення законопроектів (на державному та місцевому рівнях)

Повідомлення про випадки корупції в прокуратуру чи поліцію 
(особисто або телефоном) 

Відкрите повідомлення про корупцію у ЗМІ (будь-яких видів)

Анонімні повідомлення онлайн про корупцію чи порушення на виборах 

A4. Чи доводилось Вам коли-небудь займатись наступним /чи зацікавить Вас участь у 

наступному :

(за цільовими групами

Брали участь за останні 12 міс.
Не брали участі, але зацікавлені
Зацікавлені дізнатися більше про використання цього інструменту
Не брали участі і не зацікавлені в участі

33%

29%

28%

25%

18%

18%

16%

13%

12%

12%

6%

5%

5%

Активісти 
(n=529) 

27%

27%

25%

35%

27%

25%

29%

24%

20%

20%

24%

22%

19%

Потенційні активісти
(n=1008) 

17%

13%

14%

18%

17%

17%

16%

16%

13%

15%

16%

12%

14%

Неактивісти
(n=464) 

97%

96%

97%

96%

97%

97%

97%

98%

98%

97%

97%

97%

97%
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Надають допомогу переселенцям («внутрішньо переміщеним особам»)

Моніторять процес виборів

Забезпечують безоплатну юридичну підтримку постраждалим під час протесту або у 
ході АТО

Надають інформацію, що відрізняється від версії національних каналів ЗМІ 

Висвітлюють політичні події як Інтернет-ЗМІ

Моніторять роботу Парламенту

Борються з корупцією в Україні

Здійснюють активну інформаційну кампанію щодо процесу виборів

Просувають реформи в Україні

Сприяють інтеграції України до ЄС

A5. Чи знаєте Ви про конкретні громадські ініціативи, які (відповіді “ТАК”)

Найвідомішими серед українців є громадські ініціативи з допомоги переселенцям та моніторингу 

виборчого процесу, хоча про них знають лише 7% та 4% відповідно.

7%

4%

2%

1%

1%

1%

1%

0.5%

0.4%

0%

Січ-18: n=2001
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Благодійні фонди

Волонтерські групи

Приватний фонд чи компанія, що фінансує благодійність

Незалежні профспілки

Громадські неполітичні ініціативи чи рухи, створені для досягнення 
певної мети

Організації, що фінансують громадські ініціативи

Приватний фонд чи компанія, що фінансує громадські ініціативи

Асоціації, що захищають права своїх членів

Неурядові неприбуткові організації

Мені невідомі організації з жодної з категорій 

Важко сказати  

A6. Чи відомі Вам які-небудь із наступних типів організацій/ ініціатив, що діють в Україні?

Більшість населення знає благодійні фонди та волонтерські групи, що діють в Україні (61% та 58% 

відповідно). Майже кожен четвертий українець обізнаний про приватні фонди чи компанії, які 

фінансують благодійність, і кожен п'ятий – про незалежні профспілки. Так само кожен п'ятий не 

знає про жодну таку організацію.

61%

58%

24%

21%

13%

12%

11%

11%

8%

13%

8% Січ-18: n=2001
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Сприйняття реформ
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B1. Оберіть три найважливіші питання для України на сьогоднішній день

Економічна ситуація, корупція та криза на Донбасі залишаються трьома найважливішими для 

України проблемами на сьогодні – так зазначили близько половини респондентів як у січні 2018, 

так і у вересні 2017.

57%

56%

46%

38%

22%

11%

10%

9%

9%

9%

9%

6%

53%

52%

49%

38%

21%

12%

11%

11%

10%

9%

8%

5%

Економічна ситуація

Боротьба з корупцією

Криза в Донбасі

Охорона здоров'я

Виплата пенсій

Освіта

Повернення Криму

Навколишнє середовище

Сприятливість умов для ведення бізнесу 

Інтеграція до Європейського Союзу 

Децентралізація 

Вступ до НАТО 

Січ-18: n=2001

Вер-17: n=2134

“Важко сказати” не показано
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B2. Чи Ви вважаєте, що надання хабаря, неофіційних послуг або подарунків може 

бути виправданим, якщо це необхідно для вирішення важливої для Вас проблеми?

Як і у вересні 2017, більшість громадян у січні 2018 року вважають, що такі дії, як хабар, 

неофіційна послуга або подарунок заради вирішення проблеми, не можуть бути виправданими у 

жодному або у більшості випадків (73%). 

2% 16% 8% 31% 43%

1% 16% 10% 31% 42%

Завжди виправдано У більшості випадків виправдано Важко сказати
У більшості випадків не виправдано Ніколи не виправдано

Січень 2018, n=2001

Вересень 2017, n=2134
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Корумповані чиновники повинні бути відсторонені від посади Січ-18
Sep-17

Всі люди повинні дотримуватися навіть тих законів, які вони 
вважають несправедливими

Січ-18
Sep-17

Якщо можна вирішити питання з держслужбовцем за допомогою 
винагороди, більшість людей в Україні намагатимуться цим 
скористатись

Січ-18
Sep-17

Той, хто пропонує хабар, повинен нести таку ж відповідальність, як 
і той, хто його бере

Січ-18
Sep-17

Хабарництво є невід'ємною частиною українського менталітету Січ-18
Sep-17

Я нічого не отримаю як, наприклад, медичну допомогу або вищу 
освіту, якщо не дам за це хабаря 

Січ-18
Sep-17

Я готовий повідомити про випадки корупції, які стали мені відомі Січ-18
Sep-17

Я готовий/-ва приєднатися до колективних протестів проти 
місцевих корупціонерів

Січ-18
Sep-17

Заробітна плата працівників бюджетної сфери настільки низька, 
що вони змушені брати неофіційну плату за свої послуги

Січ-18
Sep-17

Простим громадянам теж можна не дотримуватися законів, якщо 
так вчиняють високопосадовці

Січ-18
Sep-17

Якщо державним службовцям суттєво підвищити зарплати, вони 
не будуть брати хабарів

Січ-18
Sep-17

B3. Наскільки Ви згодні або не згодні з даними твердженнями?

Аналогічно до вересня 2017, більшість населення погоджується, що корумпованих чиновників слід звільняти з посади (83% у січні

2018 проти 78% у вересні 2017), і що всі люди повинні дотримуватися законів, і навіть тих, які вони вважають несправедливими 

(66% проти 63%). Понад половину опитаних вважають, що більшість жителів України намагатимуться за можливості вирішити 

свою проблему за допомогою винагороди, і що хабарництво є невід'ємною частиною українського менталітету. Однак лише 

третина респондентів (38% проти 37% у вересні 2017) готові повідомити про випадки корупції, якщо такі стануть їм відомі.

13%
16%

23%
25%

30%
29%

29%
30%

35%
34%

44%
41%

40%
42%

45%
45%

57%
52%

59%
52%

67%
60%

83%
78%

66%
63%

59%
59%

59%
56%

57%
57%

45%
47%

38%
37%

37%
37%

34%
39%

30%
35%

22%
28%

Повністю/скоріше 
згодні

Повністю /скоріше 
не згодні

СІч-18: n=2001
Вер-17: n=2134
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12% 12% 12%
6.0%

39%

50%

42% 49%

26%

21%

27%
25%

5%

4%
12%

9%
17%

12% 15% 12%

10% 8% 7% 7%

Я готовий/-а до погіршення умов життя через реформи, 
якщо це призведе до успіху держави

Я готовий/-а до погіршення умов життя через реформи, але 
не довше ніж на рік

Я готовий/-а вкладати мої знання та ідеї в процес реформ чи 
бути волонтером, щоб сприяти змінам у моїй державі

Мені треба більше знати про реформи, щоб оцінити, 
наскільки я готовий/-а до погіршення умов життя заради 
них (наприклад, яким буде кінцевий результат, коли це 
станеться тощо) 
Я вважаю, що умови життя вже погіршились, і все одно 
нічого не зміниться

Важко сказати  

Спостерігається динаміка зменшення частки людей, які готові перетерпіти погіршення умов 

життя заради реформ, – 19% у січні 2018 порівняно з 22% у вересні 2017; водночас зросла 

частка тих, хто вважає, що нічого не зміниться (49% порівнюючи з 42%).

B4. З яким із даних тверджень Ви найбільше погоджуєтесь? 

Лист-2015
n=2139

Квіт-2016
n=2168

Вер-2017
n=2134

Січ-2018
n=2001
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B5. Звідки Ви отримуєте інформацію про реформи в країні?

Телевізійні новини залишаються основним джерелом інформації про реформи для більшості 

населення (75% проти 67% у вересні 2017 року); третина громадян отримує таку інформацію від 

друзів і колег. Третина (37%) отримує таку інформацію з Інтернет-медіа або сайтів соціальних 

мереж.

Новини по телебаченню

Друзі, колеги

Інтернет ЗМІ (крім сайтів соціальних мереж) 

Політичні ток-шоу по телебаченню

Сайти соціальних мереж

Місцеві газети та журнали

Радіо

Національні газети та журнали

Публічні події за участю політиків та експертів 
у моєму населеному пункті

Не зацікавлений (-на) в інформації про 
реформи 

79%

27%

28%

31%

16%

15%

13%

12%

2%

4%

79%

29%

24%

27%

17%

11%

11%

9%

2%

4%

75%

39%

27%

25%

20%

17%

15%

10%

4%

4%

67%

32%

23%

21%

20%

15%

13%

8%

6%

5%

Лист-2015
n=2139

Квіт-2016
n=2168

Вер-2017
n=2134

СІч-2018
n=2001
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B6. В останні 12 місяців було прийнято низку законів та постанов задля реалізації реформ у 

різних галузях. Оцініть, як ці закони та постанови вплинули на прогрес реформ у відповідних 

галузях (середні*)

Українці оцінюють поступ у сферах житлово-комунального господарства та енергоефективності 

більш позитивно, ніж у державній службі, освіті, охороні здоров'я та пенсійному забезпеченні. 

-1.0 -0.9

-0.5
-0.3

+0.8 +0.9

-2

-1

0

+1

+2

+5 дуже позитивно вплинуло

-5 дуже позитивно вплинуло

не вплинуло

*Відповіді “Важко сказати” була виключена при розрахунку середніх

Пенсійна сфера
Закон No. 2148-VIII

Медицина
Закон No. 2002-VIII, 

No. 2149-VIII 

Освіта
Закон No. 2145-VIII 

Державна 
служба

Резолюція No. 644

Житлово-
комунальне 

господарство 
Закон No. 2019-VIII

Енергетична
ефективність

Закон No. 2095-VIII, 
No. 2119-VIII
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Кожен четвертий українець (28%) відвідав ЦНАП протягом останніх двох років, і переважна 
більшість тих, хто відвідали ЦНАП (72%) лишилися задоволеними роботою центрів.

B12. Чи зверталися Ви протягом останніх 

двох років до Центру надання 

адміністративних послуг?

28%

Так

26%

46%

17%

6%

5%

Так, повністю задоволений 

Переважно задоволений 

Переважно не задоволений 

Зовсім не задоволений

Важко сказати 

B13. Чи були Ви задоволені їхньою роботою?
(серед тих, хто зверталися протягом останніх двох років 
до ЦНАП) 

n=565

Січ-18: n=2001
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B7. Які з реформ мають бути втілені щонайшвидше – до наступних парламентських виборів 

2019 року?… Будь ласка, проранжуйте їх за важливістю, де 1 означає «має бути прийнята 

щонайшвидше», а 5 – «має бути прийнята після чотирьох інших реформ». (середні значення)

З-посеред названих реформ респонденти назвали судову / антикорупційну реформу 

найважливішою, яка має бути прийнята насамперед (на першому місці для 29% респондентів), 

після неї іде виборча реформа (на першому місці для 17%). Близько половини населення виступає 

проти земельної реформи та приватизації, і кожен п’ятий (22%) проти всіх п'яти реформ.

2

3

4

Судова реформа, створення
антикорупціного суду

Виборча реформа

Конституційна реформа у
сфері децентралізації

Земельна реформа

Приватизація

29%

17%

14%

12%

7%

26%

29%

26%

44%

43%

Повинна бути втіленою 
перша

Проти реформи

Практично кожен 
п’ятий проти усіх п’яти 
реформ

22%

Січ-18: n=2001

1 – має бути прийнята щонайшвидше

5 – має бути прийнята після чотирьох інших реформ
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Корумпованість депутатів

Війна 

Олігархи 

Корумпованість держслужбовців

Відсутність політичної волі Президента

Погана судова система

Бюрократизованість та повільність процесу реформування

Компетентність депутатів, які приймають закони

Неготовність суспільства до змін 

Відсутність достатнього тиску суспільства та активістів на владу

Компетентність держслужбовців, які втілюють закони

B8. На Вашу думку, із зазначених нижче перешкод для подальшого прогресу втілення 

реформ в Україні які три є на сьогодні найбільшими? 

46%

40%

37%

33%

24%

22%

19%

17%

17%

12%

12%

Близько половини населення (46%) вважає, що найбільшою перешкодою для реформ є 
корумповані депутати; олігархи – на третьому місці (37%), війна – на другому (40%).

Січ-18: n=2001
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Facebook

ВКонтакте

Instagram

Одноклассники

Twitter

LinkedIn

Інше

Не користуюсь

Важко сказати

B9.1 На яких сайтах соціальних мереж Ви 

маєте акаунти/профілі? (кілька відповідей)

39%

17%

14%

11%

7%

2%

0.3%

47%

4%

Майже половина українців повідомила про те, що вони мають акаунти на сайтах соціальних 
мереж. Зокрема, у кожного третього (39%) є акаунт на Facebook. 

61%

13%

10%

11%

3%

0.2%

0.3%

2%

B9.2 А яким користуєтеся найчастіше? (серед тих, 

хто має акаунти/профілі на сайтах соціальних мереж)

n=995

Січ-18: n=2001
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для особистого спілкування

для відпочинку/ розваг

для того, щоб дізнатися новини

для робочого спілкування

для того, щоб слідкувати за 
лідерами громадської думки

моніторинг сайтів соціальних 
мереж – частина моєї роботи

Важко сказати

Більшість власників акаунтів на сайтах соціальних мереж використовують їх насамперед для 
особистого спілкування, на другому місці – відпочинок, на третьому – отримання новин.

50%

Користувачі 
соціальних мереж

81%

47%

39%

18%

4%

2%

1%

58%

19%

13%

6%

1%

1%

3%

використовую для…*

найчастіше використовую для...

*Не більше трьох відповідей 

B10.1 Ви використовуєте сайти соціальних мереж перш за все для..

B10.2 Найчастіше використовуєте сайти соціальних мереж для...

n=995
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n=2001

n=201

n=397

n=357

n=336

n=327

n=382

Близько третини українців (29%) вважають, що Революція Гідності не відбулася би або набула 
би значно меншого розмаху без сайтів соціальних мереж; однак більше третини (38%) впевнені, 
що Революція Гідності була би масштабною подією і без сайтів соціальних мереж.

7%

6%

9%

9%

3%

9%

7%

22%

21%

27%

27%

22%

18%

15%

38%

35%

41%

39%

43%

41%

28%

1%

2%

32%

38%

22%

24%

30%

31%

49%

ЗАГАЛОМ

18-24 років

25-34 років

35-44 років

45-54 років

55-64 років

65+ років

Революція Гідності не відбулася б

Революція Гідності відбулася б, але у ній брало б участь менше людей

Революція Гідності відбулася б, і була б такою ж масовою

Інше

Важко сказати 

B11. Уявіть, що у 2013 році в Україні не було б сайтів соціальних мереж. Що сталося б, на 

Вашу думку, в такому разі?
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Вирішення справи по суті

Притягнення винних осіб до 
відповідальності

Втрата чинності закону України або його 
окремих положень

Визнання дій Президента, або Верховної 
Ради, або Кабінету Міністрів 
неконституційними

Скасування указу Президента або Постанови 
Кабінету Міністрів

Важко сказати

42%

29%

18%

16%

11%

31%

35%

26%

39%

Так

Ні

Не знаю

Кожен третій українець (35%) знає про своє право як громадянина на конституційну скаргу.

B15. Чи маєте Ви право на конституційну 

скаргу – Ваше право як громадянина 

звернутися в Конституційний суд у разі 

виявлення невідповідності між певним 

чинним законом і Конституцією України?

B16. Яким може бути результат розгляду 

конституційної скарги? (серед тих, хто відповли, 

що мають право на конституційну скаргу )

n=705

Січ.-18: n=2001
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ВО «Батьківщина»

Партія «Опозиційний блок»

Партія «За життя» 

Об'єднання «Самопоміч» 

Громадянська позиція 

Радикальна партія Олега Ляшко 

Блок Петра Порошенка «Солідарність» 

Об’єднання партій «Свобода», «Правий сектор», «Національний корпус» *

Партія «УКРОП» 

Рух Нових Сил**

Не піду на вибори

Проти всіх***

Відмова***

Важко сказати 

B17. Якби вибори до Верховної Ради відбулися на наступних вихідних, за яку 

партію з цього списку Ви б проголосували? 
(партії як інабрали більше 2% усіх відповідей)

8%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

14%

16%

4%

24%

Квіт-2016
n=2168

Вер-2017
n=2134

Січ-2018
n=2001

8%

5%

5%

4%

3%

4%

2%

3%

2%

2%

16%

17%

4%

20%

11%

8%

9%

3%

6%

3%

1%

1%

1%

15%

35%

*в 2016: Партія «Правий сектор»
**в 2016: Партія М. Саакашвілі *** Альтернативи “Проти всіх” та “Відмова” не були представлені в 2016
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Щодо виборчої системи на виборах до Верховної Ради, то близько чверті громадян підтримують 
пропорційну систему з відкритими списками, а 20% – мажоритарну систему. Чинну змішану 
систему підтримують лише 10% населення.

Пропорційну з відкритими списками: голосування за партію і 
за кандидата від цієї партії, першими проходять кандидати з 
найбільшою кількістю голосів

Мажоритарну: голосування за кандидата від партії або 
самовисуванця, до парламенту проходить лише один 
кандидат з найбільшою кількістю голосів у виборчому окрузі

Змішану: половина кандидатів – за закритими списками, 
половина – за мажоритарною системою

Пропорційну з закритими списками: голосування тільки за 
партію, кандидати проходять в порядку, визначеному партією

Важко сказати

B18. Яку систему на виборах до Верховної Ради Ви підтримуєте?

28%

20%

10%

5%

37%

Січ-18: n=2001
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Більшість громадян (61%) не буде голосувати за певного кандидата, який обіцяє гроші за голос, а 
ще 19% візьмуть винагороду, але голосуватимуть, як вважають за потрібне. Однак 8% українців (і 
19% у Києві) готові проголосувати за певного кандидата в обмін на винагороду.

Так, сума винагороди не важлива

Так, сума винагороди важлива 

Ні

Візьму винагороду, але проголосую, як вважаю за потрібне

Нічого з переліченого

B19. Чи погодитесь Ви проголосувати за певного кандидата, якщо в обмін на голос за 

нього отримаєте грошову винагороду?

1%

7%

61%

19%

12%

Січ-18: n=2001
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Зібрати підписи мешканців вашого багатоквартирного будинку (або вулиці) під зверненням 
до органів місцевого самоврядування з вимогою вирішити важливу місцеву проблему

Зробити пожертву на користь благодійної чи волонтерської організації вашого міста, яка 
займається вирішенням важливої місцевої проблеми

Активно брати участь у написанні заявок для громадських проектів, голосувати та агітувати 
за них

Відстежувати рішення місцевої ради/виконавчого комітету, які впливають на якість життя 
громадян, та розповсюджувати інформацію про них у соцмережах, засобах масової 

інформації

Писати петиції на сайті місцевої ради, голосувати за них, агітувати знайомих підтримати 
петицію, щоб вплинути на вирішення проблеми

Створити ініціативну групу для вирішення важливої місцевої проблеми, розробити план 
реалізації

Проводити круглі столи, робочі засідання з представниками місцевого самоврядування щодо 
вирішення важливих проблем населеного пункту

Проводити флешмоби, акції та інші заходи, щоб привернути увагу до місцевих проблем

Не готові робити нічого із зазначеного

B20. Що з цього особисто Ви готові робити, щоб вплинути на вирішення актуальних 

проблем вашого населеного пункту?

19%

19%

10%

10%

10%

9%

7%

6%

52%

Кожен п'ятий громадянин (19%) готовий збирати підписи під зверненнями до органів місцевого 
самоврядування, щоб вирішити місцеву проблему, стільки ж готові робити пожертву на користь 
місцевої благодійної чи волонтерської організації. Однак половина населення не готова 
долучатися до жодної зі згаданих активностей.

Січ-18: n=2001
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Кожен третій українець (35%) обізнаний про закон, згідно з яким антикорупційні громадські 
активісти зобов'язані подавати електронні декларації про доходи. 2/3 населення підтримують 
цей закон, натомість кожен п'ятий (18%) – не підтримує. 

B21. Чи відомо Вам, що відповідно до закону, антикорупційні громадські активісти 

зобов’язані подавати електронні декларації про доходи, які раніше подавалися лише 

політиками та державними службовцями? 

31% 31% 20% 11% 7%

Так, повністю підтримую Так, переважно підтримую Важко відповісти

Ні, переважно не підтримую Ні, абсолютно не підтримую

35% 8% 57%

Так Немає відповіді Ні

B22. Чи Ви підтримуєте закон, який зобов’язує антикорупційних громадських активістів 

подавати електронні декларації про доходи, які раніше подавалися лише політиками та 

державними службовцями?

Січ-18: n=2001
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40%

38%

36%

9%

0.2%

11%

Основними аргументами прихильників закону є те, що антикорупційні громадські активісти
можуть зловживати коштами, отриманими від іноземних донорів (40%), і те, що вони впливають 
на політику України так само, які і професійні політики, а тому вони повинні мати подібні 
обов’язки (38%).

B23. Чому Ви підтримуєте прийняття закону, що зобов’язує антикорупційних громадських 

активістів подавати електронні декларації про доходи, які досі подавалися лише 

політиками та державними службовцями?
(серед тих, хто повністю або переважно підтримує закон, можливо кілька відповідей) n=1252

Антикорупційні громадські активісти можуть зловживати грошима, які вони 
отримують від іноземних донорів

Антикорупційні громадські активісти впливають на українську політику так 
же, які і  професійні політики, тому вони повинні мати подібні обов’язки

Антикорупційні громадські активісти отримують надто багато грошей від 
іноземних донорів, а їхня робота приносить мало результатів. Я хочу дізнатися 
як вони витрачають гроші 

Антикорупційні громадські активісти надто сильно критикують уряд та 
політиків, і мають бути покарані за це

Інше

Немає відповіді/Важко сказати


